
Consiglio Comunale INT 1081 / 2025

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
MANCANZA  DI  SEGNALETICA  E  CONTROLLI  DELLA  ZTL  IN  VIA
VANCHIGLIA 

PREMESSO CHE

La Zona a Traffico Limitato Centrale è attiva dal lunedì al venerdì, dalle ore 7:30 alle ore 10:30.

Il rispetto dei divieti di accesso è garantito nel perimetro, da idonea segnaletica e dalla presenza di
varchi elettronici attivi che permettono il controllo automatico degli accessi.

Alcuni residenti segnalano che nel tratto di via Vanchiglia, da corso San Maurizio verso Piazza
Vittorio Veneto, transitano quotidianamente numerosi veicoli probabilmente non autorizzati durante
l’orario di attivazione della ZTL.

CONSIDERATO CHE

La problematica descritta in premessa sarebbe dovuta all’assenza, sia della segnaletica di “inizio
ZTL”, sia di un varco elettronico funzionante, rendendo inefficace l’applicazione delle limitazioni e
determinando  un  flusso  di  traffico  significativo,  con  conseguenti  disagi  in  termini  di  rumore,
sicurezza e inquinamento per i residenti.

Un cittadino riferisce inoltre di aver già inviato più segnalazioni via email agli uffici competenti,
senza aver ricevuto alcun riscontro.

INTERPELLA

Il Sindaco e l’Assessore/a competente per sapere: 

1. se l’Amministrazione sia a conoscenza della problematica descritta e quali verifiche siano state
effettuate sul perimetro della ZTL e sulla relativa segnaletica in corrispondenza del tratto iniziale
di via Vanchiglia.

2. quali siano le motivazioni della mancata presenza di idonea segnaletica o di un varco elettronico
attivo, a differenza di quanto avviene nel resto dell’area centrale.

3. se l’Amministrazione intenda installare un dispositivo di controllo degli accessi (telecamera o
altra soluzione) o provvedere al ripristino della segnaletica di inizio ZTL, garantendo uniformità
nei controlli e parità di trattamento per i residenti;
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4. con quali tempistiche si prevede di intervenire per risolvere la situazione segnalata, al fine di
assicurare il rispetto del regolamento e tutelare la qualità della vita nel quartiere;

5. quante siano state le sanzioni elevate nel 2025 per accesso non autorizzato alla ZTL nel tratto di
via Vanchiglia da via Verdi a piazza Vittorio Veneto.

Torino, 12/12/2025 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Silvia Damilano
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